

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Ощепкова Ивана Алексеевича «Повышение точности макроэкономического анализа и прогнозирования в РФ на основе динамического стохастического моделирования», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.13 – Математические и инструментальные методы экономики

Актуальность темы диссертационной работы связана с необходимостью повышения прогнозной силы разрабатываемых макроэкономических подходов с целью обеспечения высокого качества принимаемых на их основе управленческих решений.

Несомненным преимуществом исследования является предложенный автором принцип адаптивного ожидания, применяемый в рамках DSGE моделей. При этом следует отметить весьма вольную трактовку принципа рациональных ожиданий, которую использует автор. Из принципа рациональных ожиданий отнюдь не следует предположение, что «фирмы и домохозяйства могут строить прогнозы с нулевой ошибкой» (цитируется по тексту автореферата). Принцип рациональных ожиданий позволяет сформулировать задачу предсказания в терминах функционалов, оптимизация которых приводит к выбору стратегии. Что же касается «предугадывания действий правительства и центрального банка», то это не предмет принципа рациональных ожиданий. Эта тема достаточно хорошо проработана в исследованиях И.Г. Поспелова.

Как следует из автореферата работы, результаты диссертационного исследования Ощепкова Ивана Алексеевича были предварительно опубликованы и получили апробацию на ряде научных и научно-практических конференций. Обоснованность и достоверность результатов исследования подтверждена значительным объемом научных публикаций – 12 работ, в том числе 7 статей в рецензируемых изданиях, рекомендованных ВАК РФ, а также 1 свидетельство о государственной регистрации программы для ЭВМ.

Весьма важно, что полученные научные результаты доведены до практической реализации и используются Министерством экономического развития Российской Федерации, АО «ПРОГНОЗ», а также высшими учебными заведениями.

Вместе с тем следует отметить, что:

1. Из автореферата не понятно, использовал ли автор в процессе обработки и использования ретроспективных статистических данных процедуру дефлирования финансовых показателей;
2. В тексте автореферата (по-видимому, из-за малого объема) недостаточно структурирована модель DSGE, так, например, отсутствует уравнение (8), ссылка на которое есть в тексте.

Давая обобщенную оценку работе Ощепкова Ивана Алексеевича, не смотря на сделанные замечания, хочу подчеркнуть, что она оставляет благоприятное

впечатление как в научно-теоретическом плане, так и с точки зрения возможности практического применения результатов, полученных автором.

Считаю, что диссертационная работа отвечает требованиям пункта 9 «Положения о присуждении ученых степеней» ВАК Минобрнауки РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор Ошепков Иван Алексеевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.13 – «Математические и инструментальные методы экономики».

Заведующий кафедрой математического моделирования

Федерального Государственного Бюджетного Образовательного Учреждения
Высшего Образования «Вятский государственный университет»,

д.ф.-м.н.,

Анатолий Викторович Шатров

610000, г. Киров, ул. Московская, 36,

E-mail: shatrov@vyatsu.ru

С

Р

Собственноручную подпись
Шатров А.В. заверяю
начальник управления по работе
с персоналом
Михайленко Е.Н.

